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Niederschrift 

 
 

über die öffentliche Sitzung des 
Ortsgemeinderates Bärweiler am 10.06.2008 

 
 
 
Anwesende 
Ortsbürgermeister Hans Gehm 
1. Beigeordneter Horst Scherer 
 
Ratsmitglieder  Frank Greulach 
   Hans-Karl Hofmann  (ab TOP 2)  

Harald Skär    
 
es fehlen  Horst Blum 

Rainer Matzke  
 
Schriftführerin  Birgit Germann   
 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 22.04.2008  
 
Nach Ausfertigung und Versand des Protokolls wurde festgestellt, dass das Ratsmitglied 
Frank Greulach  in der Sitzung am 22.04.2008 anwesend war, im Protokoll allerdings nicht 
aufgeführt wurde. Dies wird  hiermit dokumentiert. 
 
 
2. Dorf-Info-Pfad Bärweiler 
 
Wegen der Konzeption eines Flyers zum Dorf-Info-Pfad hat der Vorsitzende mit Herrn Thrun 
gesprochen.  
 
Die für die vorgesehenen Info-Schilder benötigten alten Fotos werden aus dem Fotobestand 
des VG-Archivs ausgewählt und  müssen noch eingescannt werden. Herr Herzog  hat sich 
bereit erklärt, alle Archivfotos einzuscannen. Wegen der Herstellung der Info-Schilder wird 
der Vorsitzende sich an die Fa. Zietek wenden. 
 
Der Verlauf des Pfades und die vorgesehenen Stationen stehen noch nicht abschließend 
fest, da noch nicht alle Gespräche mit den  betroffenen Privateigentümern geführt werden 
konnten. 
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Als Grundlage für die Darstellung von Pflanzen und Tieren soll die Diplom-Arbeit einer 
Studentin dienen. 
 
Für zwei Ruhebänke sind  Gestelle vorhanden, Latten müssen noch besorgt und angebracht 
werden.  
 
Am diesjährigen Backesgrumbeerefest am 7. September sollen in einem ersten Probelauf 
zwei Rundgänge angeboten werden. Die notwendigen Arbeiten sollen daher bis Anfang 
August abgeschlossen sein. 
 
 
3. Vorbereitung der Wahl der Schöffen im Wahljahr 2008 
 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben der VGV Bad Sobernheim vom 02.05.2008 
und bittet um Wahlvorschläge. Da keine Personen vorgeschlagen werden, findet keine Wahl 
statt. 
 
 
4. Verschiedenes 
 
 
4.1 SWR-Sendereihe „Hierzuland“ 
 
Die Ortsgemeinde Bärweiler wird demnächst in der SWR-Sendung „Hierzuland“ dargestellt. 
Der Vorsitzende berichtet über ein Vorgespräch mit der SWR-Redakteurin. Die Dreharbeiten 
sind an den beiden Samstagen  14.06. und 21.06.2008 vorgesehen, der Sendetermin ist 
noch nicht bekannt.  
 
 
4.2 Prüfung Kinderspielplätze 
 
Die VGV Bad Sobernheim bietet mit Schreiben vom 02.06.2008 an, die 
sicherheitstechnische Spielgeräteprüfung durch einen geschulten VG-Mitarbeiter vornehmen 
zu lassen. Die  Kosten für die Prüfung betragen 8 € je Spielplatzgerät. Nach kurzer Beratung 
beschließt man, die diesjährige Prüfung von der VGV durchführen zu lassen. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
4.3 Ausbau L 376 
 
Die Ausbaumaßnahme  L 376 steht lt. Vorsitzendem kurz vor dem 
Planfeststellungsverfahren. Aufgrund EU-Vorgaben sind  Ausgleichsflächen notwendig. Die 
vom LBB hierfür vorgeschlagene Fläche wird landwirtschaftlich genutzt und sollte aus Sicht 
der Ortsgemeinde nicht  dafür verwendet werden, da Alternativflächen, u. a. auch ein 
gemeindeeigenes Grundstück, vorhanden sind. Die Ortsgemeinde hat das vom LBB mit der 
Planung beauftragte Büro entsprechend informiert und wartet derzeit noch auf eine 
Rückmeldung. 
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4.4 Erfassung der örtlichen Notstromaggregate 
 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben der VGV Bad Sobernheim  vom 20.05.2008, 
mit dem die Meldung örtlicher Notstromaggregate zwecks zentraler Erfassung für Zwecke 
des Katastrophenschutzes erbeten wird. 
 
Die  Feuerwehr verfügt über ein am Feuerwehrfahrzeug fest installiertes Notstromaggregat, 
das  für  diese Zwecke nicht eingeplant werden kann. Weitere Geräte sind in der 
Ortsgemeinde nicht vorhanden. 
 
 
4.5 Geschäftsanteile bei der Rinder-Union-West 
 
Die VGV Bad Sobernheim hat der Ortsgemeinde eine Namensliste zur Überprüfung 
übersandt. Die Liste wird in der Sitzung aktualisiert. 
 
 
4.6 Werksbesichtigung Fa. Ehl 
 
Mit Schreiben vom 09.06.2008 hat die VGV Bad Sobernheim zu einer Werksbesichtigung 
der Fa. Ehl eingeladen. Der Vorsitzende hat vorab zwei Personen angemeldet und fragt die 
Ratsmitglieder, wer neben ihm Interesse hat. Herr Greulach will teilnehmen, evtl. auch Herr 
Scherer.  
 
4.7 Lampen für den Dorfplatz 
 
Der Vorsitzende informiert, dass der Einkaufsmarkt Globus neue Lampen im Sortiment hat, 
ähnlich der bisherigen und schon länger defekten Leuchten unter der Pergola.  
Der Ortsgemeinderat beauftragt den Vorsitzenden, zwei Lampen zum Stückpreis von 19 € zu 
besorgen. Bei entsprechender Qualität sollen wegen des günstigen Preises 2 – 3 weitere 
Lampen für Ersatzzwecke angeschafft werden. 
 
 
4.8 Vermietung Sportplatz 
 
Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Sachstand des zur Vermietung ab 01.07.2008 
angebotenen Sportplatzgeländes: Ein Interessent, mit dem die Ortsgemeinde bereits im 
Vorfeld Gespräche geführt hatte, hat zwei vereinbarte Ortstermine nicht wahrgenommen und 
auch nicht abgesagt.  Der Sportverein Merxheim hat Interesse an einer Nutzung als 
Ausweichquartier bekundet, eine dauerhafte Pflege und Unterhaltung ist ihm jedoch nicht 
möglich. 
 
Nach eingehender Beratung einigt man sich darauf, dass die Ortsgemeinde die bestehenden 
Versorgungsverträge für das Gelände zum 01.07.2008 vom TV übernehmen wird, um das 
Objekt weiterhin zur Vermietung anbieten zu können. Anfragen für eine Nutzung zum Zelten 
liegen bereits vor.  
 
 
4. 9 Vermietung Wohnung Bürgerhaus 
 
Das  Immobilienbüro Beck wird die Wohnung demnächst nochmals mittels Anzeige anbieten.  
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4.10 Sitzungstermin 
 
Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 12.08.2008, 19.30 Uhr statt. 
 
 
4.11 Urlaub Ortsbürgermeister  
 
Der Ortsbürgermeister wird vom 14.07.2008 bis einschließlich 03.08.2008 Urlaub nehmen. 
Die Vertretung erfolgt durch die Beigeordneten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr  
Ende der Sitzung: 21.05 Uhr 
 
 
 
 
 
 
_________________________                                 __________________________ 
Ortsbürgermeister                                                      Schriftführerin 


